
Методические указания по выполнению задачи 2.7: 

 

1. В составе показателей необходимо рассчитать: производительность 

труда и среднегодовую заработную плату работников. 

2. Рассчитать показатели динамики – абсолютное изменение и темпы 

роста. 

3. Оформить расчеты в таблице следующего вида: 

 

Таблица 1 – Анализ динамики эффективности использования трудовых 

ресурсов 

Наименование показателя 1 год 2 год 3 год 

Абсолютное 

изменение 
Темп роста, % 

2 год/ 

1 год 

3 год/ 

2 год 

2 год/ 

1 год 

3 год/ 

2 год 

А 1 2 3 4 5 6 7 

1. Товарная продукция, 

тыс.руб. 
17 456 18 505 19 511 

    

2. Среднесписочная 

численность работающих, чел. 
250 254 259 

    

3. Фонд заработной платы, 

тыс.руб. 

105 

000 

121 

300 

128 

620 

    

4. Среднегодовая 

производительность труда 

(стр.1:стр.2), тыс.руб. 

   

    

5. Среднегодовая заработная 

плата одного работающего 

(стр.3:стр.2), тыс.руб. 

   

    

 

Структура построения выводов: 

1. Оценивается динамика эффективности использования трудовых ресурсов 

(на основе изменения показателя производительности труда – гр.4-7 стр.4). 

2. Оценивается динамика среднегодовой заработной платы работников (гр.4-7 

стр.5). 

3. На основе сопоставления темпа роста производительности труда и 

среднегодовой заработной платы оценить обоснованность увеличения фонда 

заработной платы. 

 


